

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президиума Центрального Комитета профсоюза рабочих нефтяной
и химической промышленности

Протокол № 17

от 27 мая 1964 г.

О работе профсоюзных организаций Армянской ССР по выполнению решений декабрьского /1963г./ Пленума ЦК КПСС и П Пленума ВЦСПС.

Президиум ЦК профсоюза отмечает, что Армянский республиканский комитет профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности и его первичные профорганизации под руководством партийных организаций и Совета профсоюзов Армении провели значительную работу по разъяснению широким массам трудящихся материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС и принятого постановления по докладу товарища Н.С.Хрущева - Ускоренное развитие химической промышленности - важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа.

В этих целях повсеместно были проведены общие собрания, пленумы комитетов и активы с обсуждением задач, стоящих перед коллективами по успешному выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Республиканский и заводские комитеты профсоюза предприятий химической промышленности Армянской ССР проделали значительную работу по мобилизации рабочих и служащих на досрочное выполнение государственных планов, увеличение производства и улучшение качества химической продукции.

Выполнить на 103% план производства валовой продукции шестого года семилетки, дать родине на миллион рублей дополнительной продукции - с такой инициативой выступили труженики химических предприятий столицы республики: заводов им. С.М.Кирова, "Поливинилацетат", "Полипласт", резино-технических изделий, лаков и красок, бытовых химических изделий. Этот патриотический шчин поддержан всеми предприятиями химической промышленности республики, которые взяли высокие социалистические

обязательства, направленные на претворение в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и второго Пленума ВЦСПС.

План первого квартала 1964 года в целом по управлению химической промышленности выполнен на 104,4% и выработано продукции сверх плана на 2.343 тыс. руб., в том числе: синтетического каучука-116,5 тонн, ацетатного шелка - 119,7 тонн, минеральных удобрений - 456 тонн, автомобильных шин - 8255 штук, резино-технических изделий - на 56,9 тыс. руб.

В соревновании за коммунистический труд участвует около 30% работников химической промышленности. Почетное звание коллектива коммунистического труда присвоено Ереванскому заводу синтетического каучука им. С.М.Кирова, 29 цехам, 80 сменам, 95 бригадам. Звание ударника коммунистического труда присвоено 1789 передовикам производства.

Республиканский и заводские комитеты профсоюза предприятий и организаций стали больше уделять внимания вопросам выполнения социалистических обязательств, оказанию помощи невыполняющим планов и производственных заданий, выявлению и использованию резервов производства, распространению и внедрению производственного опыта передовых коллективов и рабочих новаторов.

На химических предприятиях республики выросли замечательные кадры химиков-передовиков производства, ставших настоящими мастерами своего дела. Имена бригадиров бригад коммунистического труда завода им. С.М.Кирова, Депутата Верховного Совета СССР тов. Петросян С. из цеха 30-ЗОА, Мелконяна С. и Мкртчяна К. из карбидного цеха, старшего аппаратчика завода "Поливинилацетат" члена Президиума Верховного Совета Армянской ССР тов. Геворкяна М., сборщика автомобильных шин тов. Геворкяна А., намотчиц Кироваканского завода искусственного волокна тт. Шелестовой В. и Бегларян Ф., аппаратчика производства корунда Кироваканского химкомбината т. Авакяна В. и многих других хорошо известны в химической промышленности республики.

Бригада аппаратчиков завода им. С.М.Кирова, руководимая

Депутатом Верховного Совета СССР тов. Петросяном С., выпускает только высокосортную продукцию. Все члены бригады овладели 2-3 специальностями и работают на максимальных скоростях на лентоотливочных и сушильных агрегатах. Это позволяет бригаде намного перевыполнять план по выработке синтетического каучука / 102-104%/ и снижать затраты рабочего времени на тонну продукции против плана на 12-14%, а также экономить основное сырье, электроэнергию, пар и полностью ликвидировать нарушения технологических процессов.

Аппаратчик цеха корунда Кироваканского химкомбината т.Николин В., в совершенстве овладев технологией выращивания булевого корунда, добился высокой производительности труда и выхода продукции I и II сорта.

Своему методу работы он вне рабочее время обучил 26 человек аппаратчиков, в результате чего, улучшились показатели их работы и резко сократилось количество невыполняющих норм выработки.

Коллективы химических предприятий Армянской ССР соревнуются с родственными предприятиями других республик и краев: Сумгаитский заводом СК, Руставским АТЗ, Батумским нефтеперерабатывающим заводом, Кусковским химическим заводом Московской области, Каунасским заводом искусственного волокна.

Выполнение обязательств проверяется путем обмена делегациями два раза в год.

На всех химических предприятиях работают общезаводские и цеховые постоянно действующие производственные совещания, руководство которыми осуществляется заводскими и цеховыми комитетами профсоюза. За период после декабрьского Пленума ЦК КПСС / 1963г./ постоянно действующие совещания на химических предприятиях несколько улучшили свою работу, стали больше обсуждать вопросов, связанных с развитием предприятий и строительством новых химических объектов, стали больше вникать в хозяйственную деятельность предприятий, решают вопросы качества и технологии производства. Так, на Ереванском заводе СК им. С.М.Кирова общезаводское постоянно действующее производственное совещание, сов-

местно с партийно-хозяйственным активом, в январе 1964г. заслушало директора завода по вопросу " Результаты производственно-хозяйственной деятельности завода за 1963 год и предстоящие задачи коллектива в 1964 году в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС". Было внесено 7 конкретных предложений по ускорению строительства новых производств и цехов, организации производства, повышению производительности труда, улучшению культуры производства, которые успешно выполняются.

Рационализаторы и изобретатели республики за 5 лет внесли 15495 рацпредложений, из которых внедрено 9947 и получен экономический эффект в сумме 10 млн. 323 тыс. руб. Только за 1 квартал 1964 года 848 рационализаторов внесли 957 рацпредложений, из которых внедрено в производство 504 с экономическим эффектом 640 тыс. рублей. 9 работникам химических предприятий: ЭМКРТЧЯН, АОГАНЯНУ, РОМАШИНУ, СКОСЕМЯНУ и др. за ценные предложения, способствующие упрощению производственных процессов и имеющие важное народнохозяйственное значение, присвоено звание заслуженного рационализатора Армянской ССР.

За последние годы на химических предприятиях республики проделана определенная работа по улучшению охраны труда, техники безопасности и медицинского обслуживания рабочих и служащих, механизированы и автоматизированы технологические процессы, реконструировано ряд производств и цехов, намного улучшены условия труда на заводах: им. СМ.Кирова, Шинном, Кироваканском химкомбинате, "Поливинилацетат".

В целях выполнения задач, поставленных перед профсоюзными организациями П Пленумом ВЦСПС, республиканский комитет профсоюза и его профорганизации разработали и утвердили конкретные планы мероприятий, обеспечивающие выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и П Пленума ВЦСПС.

Аналогичные мероприятия были разработаны и культурчреждениями республики. Много интересных мероприятий в свете решений Пленума ЦК КПСС предусмотрены и проводятся республиканским, заводскими комитетами, Дворцами культуры и Всесоюзным химическим обществом

им., Д.И.Менделеева.

При многих заводах / им.Кирова, шинном, Кироваканском химкомбинате, заводе "Поливинилацетат" / созданы Университеты химии с 2-х годичных сроком обучения. В тематических программах университетов цикл интереснейших лекций. К чтению лекций привлечены квалифицированные кадры: академики, доктора и кандидаты наук.

Большую и разнообразную работу по пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и П Пленума ВЦПС проводят Дворцы культуры. Так, например, Дворец культуры Кироваканского химкомбината проводит много интересных мероприятий. При Дворце культуры организованы Университет химии, два кружка "Юных химиков", а также химическая лаборатория, работающая на общественных началах. Дворцом культуры была организована встреча трудящихся Кироваканского химкомбината с передовиками сельского хозяйства Спитакского производственного управления. Были заслушаны доклады, посвященные решениям декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

В апреле месяце состоялся слет молодых химиков республики. На слете был заслушан доклад начальника Химуправления Совнархоза Армении т.Рухикяна К.О. о новых направлениях химической науки и развитии химической промышленности в Армении. Дворец культуры заводе им.Кирова провел интересную встречу молодежи завода со студентами химического факультета Политехнического института, посвященную декабрьскому Пленуму ЦК КПСС. Во Дворце регулярно проводятся кинофестивали, посвященные развитию большой химии. Несколько поднялся идейный уровень художественной самодеятельности, выросло исполнительское мастерство ее участников. За высокое исполнительское мастерство драматическому кружку Дворца культуры Кироваканского химкомбината присвоено звание Народного Театра. Коллектив награжден ВЦПС - дипломом 1-й степени. Ансамбль песни и танца Ереванского шинного завода награжден Почетной грамотой Министерства культуры СССР.

Значительную работу по пропаганде решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС проводит республиканское правление

ВХО им. Д.И.Менделеева. На заводах, предприятиях, школах, районах и сельских местностях членами общества прочитаны более 250 лекций и докладов, посвященных решениям Пленумов ЦК КПСС. Республиканское правление совместно с первичными организациями ВХО провели в гор.Кировакане научно-техническую конференцию, посвященную производству дициандиамида, меламина, мочевины, пластмасс и др. Члены ВХО им. Д.И.Менделеева оказывают помощь сельскому хозяйству республики в деле создания агрохимических лабораторий и распространения химических знаний среди работников сельского хозяйства. По инициативе республиканского правления ВХО организован и функционирует Городской Университет химии - созданный на общественных началах.

Республиканский и заводские комитеты профсоюза значительное внимание уделяют вопросам жилищного строительства и правильного распределения жилья. Повсюду созданы и неплохо работают жилищно-бытовые комиссии завкомов.

Так, на Ереванском шинном заводе хорошо работает жилищно-бытовая комиссия, которой руководит член завкома т.Мирзоян. Все нуждающиеся в жилье тщательно обследованы, составлены специальные дела со всеми документами, подтверждающими степень нуждаемости каждого. Такой тщательно разработанный порядок гарантирует правильное распределение жилья. В 1963 году трудящиеся химической промышленности Армении получили 7560 кв.м. жилья, однако положение с обеспечением жилья остается в республике крайне напряженным. Профорганизации Армянского республиканского комитета располагают 4 пионерскими лагерями. В 1963 году в этих пионерских лагерях провели летний отдых 1680 детей, а в 1964 году число отдыхающих увеличится до 1800 детей,

Ереванский завод им.Кирова и Кироваканский химкомбинат имеют два профилактория, в которых в течение 1963 года оздоровлено - 433 человека. Ежегодно многие работники химических предприятий отдыхают и лечатся в санаториях и домах отдыха республиканского и союзного значения. Республиканский и заводские комитеты профсоюза проявляют постоянную заботу об организации отдыха трудящихся.

Значительную работу проводят профорганизации по осуществлению контроля за работок предприятий торговли, общественного питания и коммунально- бытового обслуживания. Так, завод им. Кирова имеет на своей территории 3 рабочих столовых. Здесь силами общественности осуществляется постоянный контроль как за качеством изготавливаемой пищи, так и культурным и бесперебойным обслуживанием потребителей. Общественные контролеры повсюду осуществляют контроль за работой столовых и магазинов и на деле добиваются устранения имеющихся в этом деле недостатков.

Хозяйственные и профсоюзные организации республики принимают конкретные меры по благоустройству и озеленению территорий предприятий и городов, широко привлекая к этому трудящихся. Хорошо озеленена территория Ереванского завода им. Кирова, здесь много зеленых насаждений, виноградников, цветов, на территории, завода построен большой благоустроенный плавательный бассейн. Опрямную работу по благоустройству и озеленению города Кирозакана проводят члены секции по охране природы клуба ветеранов Кироввканского химического комбината.

Вместе с тем Президиум ЦК профсоюза отмечает, что в работе республиканского и заводских комитетов профсоюза имеют место ряд существенных недостатков'.

Республиканский и заводские комитеты профсоюза все еще мало оказывают влияние на выполнение производственных планов, недостаточно мобилизуют рабочих и служащих на изыскание и использование резервов производства, на выполнение принятых социалистических обязательств.

Профсоюзные организации не уделяют должного внимания вопросам повышения производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции, экономии сырья и материалов, укреплению производственной дисциплины. За 1 квартал 1964г. на предприятиях химической промышленности республики совершили прогул 278 человек. На химических предприятиях еще недостаточно обобщается и распространяется передовой производственный опыт передовиков и новаторов производства, заводские комитеты еще слабо руководят школами

передового опыта. Так, на шинном заводе в 1963 году не проведено ни одной школы, а в 1 квартале 1964 года ни одно предприятие не приступило к их организации.

Еще слабо распространяются и внедряются передовые методы труда. На большинстве заводов не налажен выпуск плакатов и листовок с описанием методов работы передовиков производства. В результате недостатков в организации труда, производстве и бытового обслуживания рабочих на предприятиях имеет место большая текучесть рабочих. Так, на Кироваканском химкомбинате из 665 чел. принятых в 1963 году уволено 551 чел., а за 1 квартал 1964 г. на предприятиях химической промышленности было принято 1009 чел. и уволено 495 чел., в том числе 463 по собственному желанию.

Республиканский и заводские комитеты профсоюза ослабили внимание к работе советов ВОИР и заводских БРИЗ"ов, в результате чего, на многих предприятиях уменьшилось число рационализаторов и сократилось количество подаваемых рационализаторских предложений,

Несмотря на осуществление ряда оздоровительных мероприятий, освоение ассигнованных средств, общее состояние охраны труда и техники безопасности, качество и культура медицинского обслуживания рабочих и служащих ряда предприятий остаются неудовлетворительными.

Вентиляционные установки на заводах им. С.М.Кирова, "Полипласт", Шинном, РТИ, бытовой химии и Кироваканском химкомбинате работают неэффективно, отсутствует полноценная герметизация действующих аппаратов, пылеулавливающие установки.

На заводе им. С.М. Кирова содержание паров хлоропрена в воздушной среде превышает предельно допустимые нормы в среднем в 10 раз, на Кироваканском химкомбинате аммиачных газов / отделение ДЦЦА/ в 10 раз, на заводе "Поливинилацетат" паров уксусной кислоты / производства ацетилцеллюлозы/ от 14 - до 40 раз.

Продолжается практика ввода в эксплуатацию вновь построенных цехов с недоделками по охране труда, технике безопасности.

Все это привело к росту производственного травматизма в целом по предприятиям химии в 1963 году на 2,3%.

Профсоюзные организации все еще недостаточно оказывают влияние на выполнение планов развития химической промышленности, слабо мобилизуют рабочих и служащих на выполнение заданий по вводу в действие новых мощностей на строящихся объектах.

План капитального строительства выполнен за 1 квартал 1964г. по предприятиям, объединяемых республиканским комитетом профсоюза, только на 71%,

Заводские комитеты плохо связаны с комитетами профсоюзов предприятий, поставляющих оборудование и материалы для строящихся объектов, мало уделяют внимания организации общественного контроля за ходом строительства.

В работе республиканского комитета и его профорганизаций имеют место отдельные, недостатки по пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Не во всех профорганизациях разработаны мероприятия по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и П Пленуме ВЦСПС. Мало уделяется внимания наглядной агитации и пропаганде. На таком крупном, предприятии, как завод им. Кирова наглядная агитация не в почете. Нет стендов, плакатов, призывов, посвященных решениям декабрьского Пленума ЦК КПСС, ни в цехах, ни на заводе не вывешены социалистические обязательства на 1964 год. Доски Почета находятся в запущенном состоянии. Плохо работают красные уголки в цехах, которые совершенно не оборудованы / нет наглядных пособий по развитию большой химии, газет, журналов, настольных игр и т.д. /. Нерегулярно выпускаются стенные газеты, чувствуется, что ими недостаточно руководят. Мало уделяют внимания начальники цехов и председатели цехкомов созданию необходимых условий для проведения политико-воспитательной работы: красные уголки повсюду неуютны, постоянная работа в них отсутствует и потому они мало привлекают рабочих.

важное место в работе профсоюзных организаций по воспитанию трудящихся должны сыграть кружки художественной самодеятельности, однако количество кружков - 18 и число в них занимающихся - 324 чел. говорят о том, что массовость в художественной самодеятельности на химических предприятиях республики отсутствует.

Президиум ЦК профсоюза **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отметить, что Армянский республиканский комитет профсоюза и его профорганизации проделали значительную работу по разъяснению широким массам трудящихся материалов и решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и П Пленума ВЦСПС и на этой основе мобилизовали внимание трудящихся химических предприятий республики на успешное выполнение и перевыполнение планов, увеличение выпуска и улучшение качества химической продукции,

2. Считать и впредь важнейшей задачей профсоюзных организаций республики - активное участие во всенародной борьбе за осуществление плана ускоренного развития химической промышленности, дальнейшая мобилизация трудящихся на выполнение решений декабрьского, Пленума ЦК КПСС и П Пленума ВЦСПС.

3. Обязать республиканский комитет:

а/систематически заслушивать на Президиуме комитета доклады руководителей предприятий и профорганизаций о ходе выполнения принятых ими мероприятий по ускоренному развитию химической промышленности ;

б/систематически изучать, обобщать и распространять опыт работы передовиков-новаторов производства, чаще выпускать брошюры, плакаты с показом работы лучших предприятий и передовиков производства;

в/шире развернуть соревнование за коммунистический труд и усилить работу по организации и развитию межзаводского социального соревнования ;

г/улучшить работу комиссии по содействию и развитию химической промышленности и контрольных постов, оказывать им постоянную практическую помощь в работе, добиваться результатов по их сигналам

лам, чаще практиковать проведение совместных заседаний с профсоюзными комитетами строительных и монтажных организаций;

д/чаще практиковать проведение слетов-встреч с передовиками производства;

о/обратить внимание на улучшение работы первичных организаций общества изобретателей и рационализаторов, оказывая им практическую помощь в работе ;

ж/шире развернуть пропаганду химических знаний / усилить работу профсоюзных организаций, Дворцов культуры, клубов по воспитанию трудящихся /;

з/улучшить постановку наглядной агитации и гласности социалистического соревнования;

и/обратить внимание директоров Дворцов культуры и клубов на необходимость увеличения числа занимающихся в кружках художественной самодеятельности, добиваясь постоянного повышения идейного уровня художественной самодеятельности и роста исполнительского мастерства ее участников;

к/повысить требовательность к хозяйственным руководителям в осуществлении механизации и автоматизации производственных процессов, своевременном проведении планово-предупредительных ремонтов оборудования, усилить контроль за соблюдением правил и норм техники безопасности и производственной санитарии, привлекать к строгой ответственности лиц, нарушающих законодательство о труде.

4.Просить Совет народного хозяйства СССР рассмотреть вопрос о неудовлетворительном ходе строительства и ввода в действие объектов химической промышленности в Армянской ССР, особенно Ереванском заводе СК им. С.М.Кирова.

5.Просить Совет Министров Армянской ССР, с целью сохранения кадров на химических предприятиях рассмотреть вопрос о

закреплений жилого фонда за предприятиями химической промышленности, с предоставлением им права выселения лиц проживающих в ведомственных домах, ушедших с производства без уважительных причин.

6. Просить отдел охраны труда ВЦСПС, поручить Всесоюзному Центральному научно-исследовательскому институту охраны труда / т. Цуцков М.Е./ провести обследование вентиляционных систем на химических предприятиях Армянской ССР / Кироваканском химкомбинате, заводе им. Кирова, шинном и Поливинилацетате/ и выдать рекомендации для улучшения эффективности их работы.

СЕКРЕТАРЬ ЦК ПРОФСОЮЗА ВКОЧЕТКОВ

№ 88
тираж 80 экз.
2.У1-64Г.